
                                                   2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 09  DEL 28  GENNAIO 2015 

 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 28 del mese di Gennaio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 19047  del 20.01.2015,  per la trattazione del 

seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Riqualificazione dello spazio antistante Via Mariannina Coffa Caruso 1/B, a verde 

pubblico attrezzato – Proposta 1° firmatario Consigliere Crimi (prot. n° 6518 del 

09.01.2015).  

Sono presenti alle ore 10.15 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Cardello Andrea, Crimi 

Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Platania Ignazio,  Rapicavoli Pina, 

Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

Il Presidente Li Causi comunica che la Direzione Ecologia, con nota prot. 18814 del 

20/01/2016, ha dato comunicazione di aver effettuato un sopralluogo durante il quale ha 

riscontrato l’effettiva necessità, in Via Puglia df civ.116, di pulire e scerbare l’area 

spartitraffico e impiantare nuovi alberi; informa che gli immobili di Via Monti, di fronte al 

supermercato CONAD, occupati abusivamente da persone senza fissa dimora, sono di 

proprietà comunale (comunicato con nota della Direzione Patrimonio); fa sapere, inoltre, 

che nell’immobile nel quale era allocato l’ex supermercato FORAL sono stati arrestati dei 

Rom per furto ed occupazione abusiva; rende noto che su “La Sicilia” del 27/01/2015 c’è 

la notizia che l’Ass. al Decoro, Di Salvo, ha provveduto a risanare una piazza della 3ª 

Circoscrizione: chiede che il Consiglio segnali di nuovo le piazze della 2ª Circoscrizione, 



nelle quali sono stati fatti dei sopralluoghi, che necessitano di interventi manutentivi 

affinché si possa intervenire. 

Alle ore 10.20 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo comunica che, per motivi personali, non potrà essere 

presente alla seduta della 2ª Commissione di giorno 30 gennaio e chiede al Capogruppo 

“Misto” di sostituirlo. 

Alle ore 10.25 entrano in Aula i Consiglieri Campisi Alessandro e Carnazza Claudio. 

Il Consigliere Cardello segnala la mancanza di una plafoniera nel palo della pubblica 

illuminazione posto alla fine di Via Umberto, nei pressi di Piazza Galatea e di una tabella 

onomastica in Via Velletri, angolo Via Galatioto. 

Il Consigliere Di Blasi avvisa della presenza, in Corso Italia tra Via Martino Cilestri e Via 

Messina, di molte lampade dell’illuminazione pubblica spente o intermittenti; chiede, 

inoltre, che in Viale Ruggero Albanese vengano sostituite le tabelle onomastiche in quanto 

ormai illeggibili. 

Alle ore 10.30 si allontana dall’Aula il Consigliere Ruffino Sancataldo 

Si passa al 3° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Crimi  espone la mozione relativa alla riqualificazione dello spazio antistante 

il civico 1/B di Via Mariannina Coffa Caruso con la richiesta di sua trasformazione in area 

a verde pubblico attrezzato, tramite l’istallazione di giochi per bambini, panchine, una 

fontanella, un impianto di irrigazione temporizzato, dei cestini gettacarte e tabelle di 

divieto d’accesso per i cani.  

Il Consigliere Di Blasi chiede, essendo un Consigliere di nuovo insediamento e non 

conoscendo la zona,  che venga fatto un sopralluogo in Via M. Coffa Caruso; nel caso ciò 

non fosse possibile dichiara che si asterrà dalla votazione. 

Il Consigliere Rapicavoli ritiene che quando si parla di riqualificazione di un’area è sempre 

bene produrre anche una documentazione fotografica; per quanto riguarda la zona in 

oggetto, denominata “Città Giardino”, vi sono molte aree private  e quindi sarebbe logico 

che il Consiglio sappia in anticipo se l’area è pubblica o meno, in modo tale da evitare 

perdite di tempo da parte degli uffici che riceveranno le richieste di intervento.  

Alle ore 10.38 entra in Aula il Consigliere Russo Giuseppe. 

Il Consigliere Crimi concorda con quanto detto dai Consiglieri Rapicavoli e Di Blasi, ma 

ritiene che questo doveva essere compito della 2ª Commissione che ha esaminato la 



proposta; non condivide quanto detto dal Consigliere Rapicavoli per quanto riguarda la 

“Città Giardino” perché l’area non è quella in oggetto; ritiene pretestuosa la richiesta fatta 

dai Consiglieri che l’hanno preceduto. 

Alle ore 10.39 il Presidente Li Causi sospende la seduta per 5 minuti. 

Alle ore 10.44 riprende la seduta. 

Il Consigliere Russo comunica che la Commissione della quale è Presidente ha dato parere 

favorevole; da una verifica fatta sul territorio la zona risulta abbandonata e spesso viene 

chiesta la potatura degli alberi e la rimozione della piccola discarica che periodicamente si 

forma; afferma che la Commissione ha condiviso la proposta dei Consiglieri Di Blasi e 

Rapicavoli ed ha verificato, telefonicamente, con la Direzione Patrimonio che l’area è 

comunale; chiede, inoltre, che venga urgentemente posato il tappeto d’asfalto in quanto 

quello presente è ormai usurato. 

Il Presidente Li Causi si augura che le comunicazioni del Consigliere Russo abbiano 

dissolto i dubbi dei Consiglieri Di Blasi e Rapicavoli. 

Il Consigliere Rapicavoli ritiene che se non si ha un documento scritto della Direzione 

Patrimonio si può cadere in errore; infatti sostiene che le aree pubbliche sono quelle che da 

Via Vitaliti si inoltrano all’interno della Via Monti e quella che da Via Fiducia si inoltra 

per 200  metri all’interno della “Città Giardino”; il resto di “Città Giardino”, a suo dire, è  

di proprietà privata; si dichiara convinta che un accertamento fatto per telefono non sia 

sufficiente e che sia necessaria una nota scritta; afferma che poiché lei ritiene che l’area sia 

privata si asterrà dalla votazione. 

Il Consigliere Di Blasi afferma che ritiene fondato il dubbio del Consigliere Rapicavoli, 

sostiene che sarebbe stato utile, come fatto per altre aree, andare sul posto con l’Assessore 

competente per verificare; propone di ritirare la proposta e di riproporla con allegata una 

più accurata documentazione, riconvocare un’altra seduta con Assessori e tecnici comunali 

e così dare al Consiglio la possibilità di esprimere un parere senza incorrere in possibili 

errori. Comunica che voterà astenuto. 

Il Presidente Li Causi afferma che conoscendo i Consiglieri Russo e Campisi non ha 

motivo di dubitare che le informazioni assunte presso la Direzione Patrimonio siano 

veritiere, anche perché l’A.C. in quell’area ha, in passato, effettuato interventi di pulizia e 

potatura alberi. 



Il Vice Presidente Campisi fa sapere che da un anno e mezzo chiede periodicamente la 

pulizia dell’area che viene puntualmente effettuata: questo per lui conferma che l’area è 

comunale.  

Si passa alla votazione della proposta per la “Riqualificazione dello spazio antistante il 

civico 1/B di Via M. Coffa Caruso”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Di Blasi e 

Carnazza. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti         n° 09  

Consiglieri favorevoli                    n° 07 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza,  

               Crimi, Di Salvo, Russo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        n° 02 (Di Blasi, Rapicavoli) 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.00 il Presidente, esaurito l’o.d.g., chiude la seduta 

     

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                 (Di Blasi Marco)   

 

   Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/02/2017             


